

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Дюжевой Елены Викторовны на тему: «Совершенствование организации кардиологической помощи в учреждениях уголовно-исполнительной системы», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение

Диссертационная работа Дюжевой Е.В., несомненно, актуальна, т.к. рассматривает вопросы организации медицинской помощи лицам с болезнями системы кровообращения, содержащимся в учреждениях уголовно-исполнительной системы. Медицинское обеспечение осужденных и лиц, содержащихся по стражей, представляет собой комплексную систему мер лечебно-профилактических мероприятий, предоставляемую на основе норм законодательства Российской Федерации. В этом контексте, минимизация отрицательного воздействия в условиях лишения свободы и сохранение здоровья заключенных являются основными задачами здравоохранения уголовно-исполнительной системы. Также необходимо отметить, что болезни системы кровообращения являются одной из глобальных проблем в состоянии здоровья всего населения страны, составляя ежегодно более 50% в структуре общей смертности. По данным ВОЗ, эта патология является одной из ведущих причин ухудшения состояния здоровья заключенных всего мира, а борьба с заболеваниями сердечно-сосудистой системы является ключом к сокращению преждевременной смертности, в том числе, в местах лишения свободы.

Анализ представленного автореферата показал, что структура диссертационного исследования логична, оно изложено грамотным понятным языком. Статистическая значимость полученных результатов обусловлена применением как традиционного, так и более современного набора методов статистического исследования. Научная новизна исследования определяется проведенной в работе оценкой региональных особенностей состояния здоровья лиц, содержащихся в учреждениях уголовно-исполнительной системы на территории Приволжского федерального округа, характеристикой функциональной деятельности сердечно-сосудистой системы в условиях лишения свободы, выявлением факторов риска госпитальной летальности от болезней системы кровообращения, формированием математической модели оценки эффективности деятельности медико-санитарных частей ФСИН России.

Содержание автореферата позволяет оценить, что цель исследования в ходе выполнения задач полностью достигнута. На основании полученных

результатов автором предложены мероприятия по улучшению медицинского обеспечения лиц с болезнями системы кровообращения в медико-санитарных частях ФСИН России. Важное практическое значение имеет разработанный программный комплекс для автоматизированной оценки эффективности деятельности медицинских учреждений ФСИН России. Представленный в автореферате цветной скриншот результатов работы компьютерной программы свидетельствует о возможности наглядного формирования рейтинга медицинских организаций, что позволяет осуществлять управление их деятельностью.

Следует также отметить, что результаты исследования представлены в достаточно большом количестве публикаций, в том числе, в изданиях, рецензируемых ВАК.

В целом считаю, что диссертация на тему «Совершенствование организаций кардиологической помощи в учреждениях уголовно-исполнительной системы» является серьезным научным трудом, соответствует п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, а ее автор, Дюжева Е.В. достойна присуждения степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение.

Профессор кафедры психологии
профессиональной деятельности в УИС
ФКОУ ВО «Академия права и управления
Федеральной службы исполнения наказаний»
доктор медицинских наук, доцент

Воронин Роман Михайлович

14.09.2018 г.



Адрес: 390000, Рязань, ул. Сennая, д. 1.

Тел: 8(4912) 27-21-12. Электронная почта: academy@apu.fsin.su